
Pagina -1 - de 3

ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO, N° 100 - CENTRO - CEP 57.150-000

Ata da 18a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 05 de junho de 
2025 no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da vereadora Neilza 
Elias da Silva. Aos 05 (cinco) dias do mes de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) estando 
na hora regimental, foi aberto quorum para presenpa dos senhores vereadores, 
comparecendo: Djacy Washington Clemente Maia, Neilza Elias da Silva, Joceli Bruno Berta, 
Geane Maria Veloso de Almeida, Henrique Correia Pinheiro, Mario Rafael de Farias Lages, 
Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Jose Lavodnas 
Rodrigues de Assis Junior, Marco Antonio Silva de Oliveira, Thiago Viana de Mendonga 
Canuto, Claudio Alex Cavalcante Silva. Havendo quorum a presente sessao foi aberta e 
colocada a ata da sessao anterior em votagao, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida 
foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes materias: 
Encaminhamento: Projeto de Lei n°. 009/2025 do Poder Executive que dispbe sobre a 
responsabilidade pela gestao dos espagos publicos de condominios de casas ou apartamentos 
populares beneficiados pelo Programa Vinha Casa Vida, faixa -1 no Municipio de Pilar/AL e del 
outras providencias, para as Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final e de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao emitirem parecer; Projeto de Lei n°. 010/2025 do Poder Executive 
que institui a politica municipal de busca ativa escolar e da outras providencias, para as 
comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de Educagao, Cultura e Esporte e de 
Saude e Assistencia Social emitirem parecer; Projeto de Lei n°. 011/2025 do Poder Executive 
que altera o artigo 7°, da Lei n° 626 de 15 margo de 2017, que criou o Programa Municipal de 
auxilio as familias em situagao de vulnerabilidade do Pilar - Programa Bolsa Viva Bern Pilar e 
da outras providencias, para as Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao e de Saude e Assistencia Social emitirem parecer; 
Requerimento de Urgencia n°. 007/2025: pede que o Projeto de Lei n° 008/2025 e 009/2025, 
do Poder Executive, seja colocado em votagao unica. Alex Cavalcante, Djacy Maia, Joce 
Palmeira, Rafael Lages, Geane Veloso, Jose Lavodnas, Henrique Pinheiro, Thiago Canuto, 
Leonardo Lopes, Monica Maria; Parecer Conjunto n°. 033/2025 das Comissdes de Legislagao, 
Justiga e Redagao Final e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, do Projeto de Lei n° 
008/2025, do Poder Executive; Projeto de Lei n°. 008/2025 que autoriza o Poder Executive 
Municipal a realizar a distribuigao gratuita de espigas de milho as familias em situagao de 
vulnerabilidade social, no periodo das Festividades Juninas, e da outras providencias (votagao 
unica); Parecer do Projeto de Lei n° 009/2025, do Poder Executive. 
Parecer Conjunto n° 034/2025, das Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, do Projeto de Lei n°. 009/2025; Projeto de Lei n°. 
009/2025 que dispde sobre a responsabilidade pela gestao dos espagos publicos de 
condominios de casas ou apartamentos populares beneficiados pelo Programa Minha Casa 
Minha Vida, faixa -1 no Municipio de Pilar/AL, e da outras providencias (votagao unica); Mogao 
de Aplausos n°. 005/2025 ao Centro Integral Bilingue Municipal de Pilar, vereador Alex 
Cavalcante. Discussao e votagao do Requerimento de Urgencia n°. 007/2025 de autoria do 
Poder Executive e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que esse 
requerimento foi escrito por alguns vereadores, solicitando que o Projeto n°. 008/2025 para 
distribuigao gratuita de milho nas festividades juninas possa ser votado em votagao unica para 
que essa agao possa ser feita antes de encerrar as festas juninas. Se esse Projeto tivesse 
seguido o fluxo padrao, hoje estria sendo votado em 2a votagao, mas durante a semana que o 
municipio foi afetado pelas chuvas, o Projeto foi encaminhado para as Comissoes e o outro 
Projeto de n°. 009/2205 e sobre a responsabilidade do municipio sobre as areas de espagoes 
Publicos dos conjuntos habitacionais, onde houve uma portana estabelecendo que a papelada
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para constru^ao das casas seja feita com mais urgencia. Aprovado por unanimidade. A 
preSente sessao foi suspensa para que as Comissdes emitissem parecer ao Projeto de Lei n°. 
009/2025. Retornando, foi colocado em discussao e votagao o Parecer Conjunto n°. 033/2025 
e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que as Comissdes de Legislagao, 
Justiga e Redagao Final e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao se reuniram e emitiram 
parecer. Aprovado por unanimidade. Discussao e votagao do Projeto de Lei n°. 008/2025 e 
passada a palavra para o vereador Rafael Lages dizendo ser urn Projeto simples, mas que e 
uma tradigao em nosso municipio a distribuigao de milho para a populagao. Todos os Projetos 
que estao vindo para essa casa em relagao a essas agdes, para que se possa fazer tudo com 
responsabilidade, sendo regularizado e a manutengao seja efetivada. Facultada. O vereador 
Djacy Maia dando seu apoio, parabenizando o Poder Executive pelo envio da materia, sendo 
urn Projeto que promove bem-estar, inclusao social. O vereador Benedito Barros dando seu 
apoio e questionando se na Secretaria de Assistencia Social nao comtemplaria as agdes e se e 
necessario esse Projeto que e tao simples para doagao de espiga de milho. A presidenta 
vereadora Neilza Elias parabenizando o Poder Executive pelo Projeto. Aprovado por 
unanimidade em votagao unica. Discussao e votagao do Parecer n°. 034/2025 e passada a 
palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que o Projeto esta em conformidade com as 
disposigdes legais, onde a Comissao emitiu parecer favoravel. Facultada. Aprovado por 
unanimidade. Discussao e votagao do Projeto de Lei n°. 009/2025 e passada a palavra para o 
vereador Rafael Lages dizendo que houve mudanga e alteragdes no pre-requisito para a 
construgao das casas minha casa minha vida faixa 1, dando a garantia de que essas familias 
tenham manutengao dos complexes de responsabilidade do Poder Publico, parabenizou todos 
os vereadores. Facultada. O vereador Djacy Maia dando seu apoio a essa importante materia, 
sendo importante tambem a conservagao desses predios. O vereador Benedito Barros dizendo 
que se trata da manutengao e conservagao dos predios que irao ser construidos, ajustando 
para quando for construido, dando seu apoio. Presidenta vereadora Neilza Elias parabenizado 
o Poder Executive. Aprovado por unanimidade em votagao unica. Discussao e votagao da 
Mogao de Aplausos n°. 005/2025 e passada a palavra para o autor, vereador Alex Cavalcante 
dizendo que essa homenagem a Escola Bilingue e merecedora, sendo destaque no municipio 
e no Brasil, na sexta-feira tiveram uma palestra onde receberam alguns Secretarios de 
Educagao de outros estados. Essa escola tern predio proprio, moderno, funciona em tempo 
integral e o municipio esta crescendo na educagao. Facultada. Parabenizando todos que 
fazem aquele belissimo trabalho. O vereador Joceli Bruno dando seu apoio, parabenizando o 
autor, onde ja fez visita naquela escola e ficou encantado com o desenvolvimento das criangas. 
Parabenizando todos que fazem a educagao do municipio. O vereador Benedito Barros 
dizendo que e fato a Escola Bilingue e uma inovagao de nosso municipio, as vezes se tern 
uma obrigagao como se fosse uma coisa de outro mundo. A secretaria de educagao recebe 
cerca de 10.000.000 (dez milhoes de reais) por mes que nao e direcionado apenas para 
compra desses predios e muitos predios que foram construidos foram com recursos extras que 
vieram, como os precatorios dos professores, deu seu apoio. O vereador Jose Lavodnas 
parabenizando o autor e hoje Pilar e um exemplo na educagao, deu seu apoio. O vereador 
Rafael Lages dando seu apoio, falando da importancia de se ter uma Escola Bilingue em 
tempo integral e as maiores notas em portugues, matematica, ingles sao dos alunos da Escola 
Bilingue. Parabenizando o ex-prefeito Renato Filho, prefeita Fatima Rezende, Secretario de 
Educagao Clewerton Cavalcante. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, sendo uma 
homenagem merecedora, pois a Escola Bilingue e um avango para o municipio. O vereador, 
Henrique Pinheiro dando seu apoio e a Escola Bilingue e referencia em todo territdrio, sendo.
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urn divisor de Sguas quando a gente ve criangas falando fluentemente ingles. Presidenta 
vereadora Neilza Elias parabenizando o autor da materia por essa grande homenagem a 
Escola Bilingue e Pilar cresce a cada dia mais. Aprovada por unammidade. Nao havendo mais 
materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada 
para assuntos gerais. O vereador Benedito Barros falando sobre a situagao do mumcipio e as 
reclamagbes e os apelos nao param, com falta de pagamentos de salaries, de empresas que 
prestam services ao municipio, fornecedores e isso e uma prova do descaso que esta o 
municipio. A cidade esta chela de buracos, muito lixo e onde esta o dinheiro que entra no 
municipio. Essa casa deu cheque em branco ano passado para o municipio e os vereadores 
tern que fiscalizar, convidando a gestora para vir a essa casa prestar esclarecimentos sobre a 
atual situaqao do municipio para a populaqao, pois esta tendo muito descontyole. O vereador 
Alex Cavalcante dizendo que a educaqao so tern dinheiro hoje, pois em gestdes passadas as 
escolas ndo eram reformadas e hoje tudo isso existe, as escolas sao reformadas, construidas. 
Falou sobre a questao da BRK onde houve audiencia publica nessa casa e ficou pior, devemos 
tomar outras atitudes. O vereador Henrique Pinheiro reafirmando seu compromisso com a 
populaqao de Pilar, com a gestao e essa situaqao da BRK ja passou dos limites. O vereador 
Djacy Maia falando sobre a valorizaqao dos servidores da Secretaria de Urbanismo, 
parabenizando o Secretario Joab e toda equipe. O vereador Rafael Lages falando sobre o 
momento que tiveram de festividade com os servidores da Secretaria de Urbanismo, pois eles 
nao tern hora para comeqar a trabalhar e nem para largar. Aparte vereadora Geane Veloso 
deixando seu reconhecimento com a classe de servidores da Secretaria de Urbanismo. 
Retorna vereador Rafael Lages dizendo que a festa foi belissima, parabenizando a todos. O 
vereador Marco Antonio agradecendo ao Institute Cachoeira e a FUNBRASIL em nosso 
municipio, atendendo a varias pessoas. O vereador Joceli Bruno dizendo que as comissdes 
sao essenciais para enaltecer e valorizar o trabalho, tendo muito orgulho de se fazer presente 
toda terqa-feira debatendo os Projetos. Falou sobre a questao da BRK, onde estao propondo 
uma aqao civil publica contra a BRK. Houve uma reuniao com o executive, vereadores e BRK, 
em seguida houve reuniao em Maceio, e logo apos houve uma audiencia publica nessa casa e 
nada foi resolvido. O vereador Rafael Lages solicitou urn minuto de silencio pelo falecimento do 
Sr. Ernon e em seguida a presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA 
COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada, sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario da Mesa Diretora. Plenario Vereador 
Antonio Aniceto dos Santos, aos 05 dias do mes/de junho de 2025.


